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1. МЕТОДИЧЕСКИЕ УКАЗАНИЯ 

[bookmark: _GoBack]2. МЕТОДИЧЕСКИЕ РЕКОМЕНДАЦИИ СТУДЕНТАМ
 ПО ОСВОЕНИЮ ДИСЦИПЛИНЫ
Требования к организации практики определяются ФГОС ВО по направлению
подготовки 09.03.04 Программная инженерия и настоящей программой.
В качестве основной формы и вида отчетности необходимые для аттестации студента по практике устанавливается письменный отчет.
После прохождения практики студент в семидневный срок составляет письменный отчет и сдает его руководителю практики одновременно с дневником, подписанным непосредственным руководителем практики от учреждения (организации, предприятия).
Отчет должен содержать сведения о конкретно выполненной студентом работе в период практики.
Студент сдает зачет по практике комиссии, назначенной заведующим кафедрой в
сроки, определенные графиком учебного процесса.
В состав комиссии, входят руководитель практики, преподаватели кафедры, назначенные заведующим кафедрой, руководитель практики от организации (по возможности).
При оценке итогов работы студента принимается во внимание характеристика, данная ему руководителем практики от учреждения (организации, предприятия).

Самостоятельная работа включает в себя следующие этапы:
· изучение теоретического материала (работа над конспектом лекции);
· самостоятельное изучение дополнительных информационных ресурсов;
· выполнение заданий текущего контроля успеваемости (подготовка к лабораторным работам и практическим занятиям);
· итоговая аттестация по дисциплине (подготовка к зачету с оценкой).

Методические рекомендации студентам по работе с литературой
Теоретический материал курса становится более понятным, когда дополнительно изучаются и книги по данному предмету. Литературу по дисциплине рекомендуется читать как в бумажном, так и в электронном виде (если отсутствует бумажный аналог). Полезно использовать несколько учебников и пособий по дисциплине. Рекомендуется после изучения очередного параграфа ответить на несколько вопросов по данной теме. Кроме того, полезно мысленно задать себе следующие вопросы (и попробовать ответить на них): «о чем этот параграф?», «какие новые понятия введены, каков их смысл?», «зачем мне это нужно по специальности?». 
Рекомендуется самостоятельно изучать материал, который еще не прочитан на лекции и не применялся на лабораторном или практическом занятии, тогда занятия будут гораздо понятнее. В течение недели рекомендуется выбрать время (1 час) для работы с литературой.
Указания в рамках ведения учебной практической работы
Различные виды практик составляют важную часть профессиональной подготовки студентов. Основная цель проведения практик – формирование у студентов аналитического и творческого мышления путем приобретения практических навыков.
Технологическая (проектно-технологическая) практика выполняют следующие задачи
· стимулируют регулярное изучение рекомендуемой литературы;
· расширяют объем профессионально значимых знаний, умений и навыков;
· позволяют проверить правильность ранее полученных знаний;
· прививают навыки самостоятельного мышления, устного выступления;
· способствуют свободному оперированию терминологией;
· обобщение, систематизацию, углубление, закрепление полученных теоретических знаний по уже прослушанным дисциплинам;
· формирование необходимых профессиональных умений и навыков.
В ходе выполнения индивидуального задания практического занятия студент готовит отчет о работе. В отчет заносятся результаты выполнения каждого пункта задания (анализ задачи, найденные пути решения, поясняющие схемы, диаграммы, графики, таблицы, расчеты, ответы на вопросы пунктов задания, выводы по проделанной работе и т. д.). Примерный образец оформления отчета предоставляется студентам в виде раздаточных материалов или прилагается к рабочей программе дисциплины.
За 10 минут до окончания аудиторного дня ознакомительной практики преподаватель проверяет объем выполненной за день работы и отмечает результат в рабочем журнале. Оставшиеся невыполненными пункты задания практического занятия студент обязан доделать самостоятельно.
После проверки отчета преподаватель может проводить устный или письменный опрос студентов для контроля усвоения ими основных теоретических и практических знаний по теме занятия (студенты должны знать смысл полученных ими результатов и ответы на контрольные вопросы). По результатам проверки отчета и опроса выставляется оценка за практическое задание.
Указания в рамках подготовки к промежуточной аттестации
При подготовке к зачету нужно изучить теорию по всем темам практики. Выполнить все практические задания, предоставленные в ходе работы, а также подготовить отчет о результатах ознакомительной практики.
Указания в рамках самостоятельной работы студентов
Самостоятельная работа студентов во время ознакомительной практики играет важную роль. Методические материалы и рекомендации для обеспечения самостоятельной работы студентов готовятся преподавателем и выдаются студентам в виде раздаточных материалов.
Самостоятельное изучение тем ознакомительной практики способствует:
· закреплению знаний, умений и навыков, полученных в ходе практики;
· углублению и расширению знаний по отдельным вопросам и темам практики;
· освоению умений прикладного и практического использования полученных знаний.
Самостоятельная работа как вид учебной работы может использоваться на аудиторных занятиях, а также иметь самостоятельное значение – внеаудиторная самостоятельная работа обучающихся.
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