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Успешное усвоение курса предполагает активное, творческое участие студента на всех этапах ее освоения путем планомерной, повседневной работы. Студентам необходимо ознакомиться:
с содержанием рабочей программы дисциплины;
с целями и задачами дисциплины, ее связями с другими дисциплинами образовательной программы;
методическими разработками по данной дисциплине, имеющимися на сайтах библиотеки РГРТУ;
с графиком консультаций преподавателей кафедры.
К изучению дисциплины предъявляются следующие организационные требования:
обязательное посещение студентом всех видов контактных занятий;
качественная самостоятельная подготовка к практическим занятиям, активная работа на них;
активная, ритмичная самостоятельная аудиторная и внеаудиторная работа студента в соответствии с планом-графиком;
своевременная сдача преподавателю отчетных документов по контактным видам работ;
в случае наличия пропущенных студентом занятиям, необходимо получить консультацию по подготовке и оформлению отдельных видов заданий.
При подготовке к практическим занятиям студентам следует:
приносить с собой рекомендованную преподавателем материалы (конспекты лекций, литературу) к конкретному занятию;
до очередного практического занятия по конспектам лекций и рекомендованным литературным источникам проработать теоретический материал, соответствующей темы занятия;
задать преподавателю вопросы по материалу, вызвавшему затруднения в его понимании и освоении при решении задач, заданных для самостоятельного решения;
на занятии доводить каждую задачу до окончательного решения, демонстрировать понимание проведенных расчетов (анализов, ситуаций), в случае затруднений обращаться к преподавателю.
Студентам, пропустившим занятия (независимо от причин), рекомендуется обратиться к преподавателю в день консультаций и получить индивидуальное задание. 
Для выполнения практической работы обучающийся должен предварительно изучить необходимые темы теоретического курса и получить конкретные рекомендации от преподавателя о порядке и составе выполняемой работы.
По завершению изучения дисциплины сдается экзамен.
При подготовке к экзамену необходимо ориентироваться на конспекты лекций, рабочую программу дисциплины, учебную и рекомендуемую литературу. Основное в подготовке к сдаче экзамена – это проработка контрольных вопросов и систематизация теоретических знаний, подтверждение практическими примерами и выкладками.
Подготовка студента к промежуточной аттестации по дисциплине включает в себя три этапа: систематическая работа в течение семестра; непосредственная подготовка в дни, предшествующие экзамену по темам курса.
Возможные формы проведения экзамена: устный (в виде собеседования).
Экзамен проводится по вопросам, для успешной сдачи которого студенты должны понимать сущность вопроса, его смысл и уметь аргументировать структурные составляющие и подтверждать практическими примерами, что должно соответствовать компетенциям освоения дисциплины, указанным в рабочей программе.
Во время испытаний промежуточной аттестации студенты могут пользоваться рабочими программами учебных дисциплин, а также справочниками и прочими источниками информации, разрешенными преподавателем.
На экзамене нельзя пользоваться электронными средствами связи и материалами, неразрешенными преподавателем. Также не разрешается общение с другими студентами и несанкционированные перемещения по аудитории. Указанные нарушения являются основанием для удаления студента из аудитории с последующим проставлением в ведомости оценки «не удовлетворительно».
Методические указания к самостоятельной работе
Курс предусматривает аудиторную и внеаудиторную самостоятельную работу студентов, обозначенную рабочим планом дисциплины.
Для наиболее полного изучения дисциплины обеспечивается доступ каждого студента к библиотечным фондам и базам данных, по содержанию соответствующим полному перечню задач дисциплины, к методическим пособиям, фондам учебной литературы, а также наглядным пособиям.
Выполненные работы следует регулярно показывать педагогу. Качество работы проверяется преподавателем и должно учитываться при выставлении семестровой оценки по предмету.
Методические указания к выполнению курсовой работы
Курсовая работа на тему « Принципы классической анимации и  их значение для компьютерной анимации » выполняется обучающемся самостоятельно в третьем семестре на втором курсе. 
Целью и задачей курсовой работы является поэтапное рассмотрение каждого принципа классической анимации. 
Необходимо привести примеры  к каждому принципу, выполнив их в виде рисунков. Проанализировать, какие принципы применимы к редуцированной анимации. Обосновать значение принципов для  компьютерной анимации 
В результате выполнения работы, обучающиеся применяют знания, полученные  в процессе аудиторных занятий, самостоятельной работы, а также умения анализировать анимационные фильмы с точки зрения принципов классической анимации. 
Работа оформляется в виде пояснительной записки и файла проекта работы.
Перед началом выполнения работы студенту необходимо получить задание на курсовую работу, в котором изложены: 
тема работы; 
обязательные разделы пояснительной записки; 
исходные данные к выполнению работы,
срок представления работы к защите.
Содержание пояснительной записки курсовой работы: 
титульный лист, на котором прописывается тема работы, ФИО руководителя и студента, название учебного заведения; 
оглавление с нумерованным перечислением глав (пунктов) работы; 
введение,  где студент должен раскрыть суть темы, назначение работы, указать цели и задачи своей работы; 
исследовательская часть, в которой студент:
- разбирает  содержание каждого принципа, его место и значение в системе создания мультипликата
художественную часть, в которой студент:
- приводит графические примеры ( в виде рисунков), отражающие его функционирование работы каждого принципа.
          техническая часть, в которой студент:
 - изучает и анализирует принцип, подбирает пример его функционирования  в ряду просмотренных анимационных фильмов и затем выполняет цикл рисунков
заключение: выводы, подведение итога проделанной работы; 
перечень используемой литературы в строгой последовательности (по алфавиту). 
Объем пояснительной записки от 15 до 20 страниц. 
Работа оформляется на листах А-4 с расположением текста и изображений на одной стороне листа. 
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