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         1. Общие положения
Оценочные материалы – это совокупность учебно-методических материалов (контрольных заданий, описаний форм и процедур), предназначенных для оценки качества освоения обучающимися данной дисциплины как части основной профессиональной образовательной программы.

Цель – оценить соответствие знаний, умений и уровня приобретенных компетенций, обучающихся целям и требованиям основной профессиональной образовательной программы в ходе проведения текущего контроля и промежуточной аттестации.

Основная задача – обеспечить оценку уровня сформированности общепрофессиональных и профессиональных компетенций, приобретаемых обучающимся в соответствии с этими требованиями.

Промежуточная аттестация проводится в форме дифференцированного зачета с оценкой – защиты отчета по практике. При оценивании результатов прохождения практики применяется традиционная система: «отлично», «хорошо», «удовлетворительно», «неудовлетворительно». 

Форма проведения теоретического зачета – защита отчета о практике, оформленного в соответствии с требованиями, перед руководителем практики от образовательной организации
2. Перечень компетенций с указанием этапов их формирования

При освоении дисциплины формируются следующие компетенции: ОПК-4, ПК-1, ПК-2, ПК-3, ПК-4, ПК-5, ПК-6, ПК-7, ПК-8, ПК-9, ПК-10, ПК-11, ПК-12, ПК-13, ПК-14, ПК-15, ПК-16, ПК-17, ПК-19, ПК-20, ПК-21, ПСК-8.1, ПСК-8.2, ПСК-8.3, ПСК-8.4, ПСК-8.5.

3. Описание показателей и критериев оценивания компетенций

Прохождение практики осуществляется в соответствии с планом практики, разработанным обучающимся совместно с научным руководителем.

Результаты практики должны быть оформлены в виде отчета. Отчет является основанием для промежуточной аттестации студента.

По итогам практики в семестре (учебном году) предусмотрена защита, которая включает в себя доклад и (или) презентацию.

Фонд оценочных средств для проведения промежуточной аттестации по преддипломной практике включает: 

- оценку качества оформления отдельных элементов и в целом отчета по практике; 

- оценку посещаемости практики студентом; 

- оценку отношения студента к выполняемой работе; 

- оценку сформированности компетенций; 

- оценку руководителя практики от предприятия по итогам преддипломной практики, полученную в отзыве о прохождении преддипломной практики от предприятия (составляется руководителем практики от предприятия в произвольной форме); 

- оценку руководителя практики. 

4. Описание показателей и критериев оценивания компетенций на различных этапах их формирования, описание шкал оценивания

Сформированность каждой компетенции в рамках освоения материалов учебной практики оценивается по трехуровневой шкале:

1) пороговый уровень является обязательным для всех обучающихся по завершении освоения дисциплины;

2) продвинутый уровень характеризуется превышением минимальных характеристик сформированности компетенций по завершении освоения дисциплины;

3) эталонный уровень характеризуется максимально возможной выраженностью компетенций и является важным качественным ориентиром для самосовершенствования.
	Шкала оценивания
	Критерий

	Зачтено

с оценкой «отлично»

(эталонный уровень)
	· студент строго соблюдал рабочий график (план) практики; 

· индивидуальное задание выполнялось полностью самостоятельно; 

· отчет полностью соответствует предъявляемым требованиям;

· все этапы  практики выполнены в полном объеме.

· студент грамотно, развернуто и логично ответил на все поставленные вопросы

	Зачтено

с оценкой «хорошо»

(продвинутый уровень)
	· студент соблюдал рабочий график (план) практики; 

· индивидуальное задание выполнялось полностью самостоятельно; 

· отчет полностью соответствует требованиям, допущены несущественные ошибки и неточности;

· все этапы  практики выполнены в полном объеме.

· студент грамотно, развернуто и логично ответил на большую часть поставленных вопросов 

	Зачтено

с оценкой «удовлетвори-тельно»

(пороговый уровень)
	· студент соблюдал рабочий график (план) практики; 

· индивидуальное задание выполнялось в основном самостоятельно; 

· отчет не полностью соответствует требованиям, допущены существенные ошибки;

· этапы практики выполнены не в полном объеме.

· обучающийся не дал полных и аргументированных ответов на заданные вопросы;

·  не дал полных и аргументированных ответов на заданные вопросы. 

	Не зачтено

с оценкой «неудовлетвори-тельно»
	· студент  не соблюдал рабочий график (план) практики без уважительной причины; 

· индивидуальное задание не выполнялось; 

· представленный отчет  не соответствует требованиям;

· основные этапы практики не выполнены;

· студент затруднился ответить на поставленные вопросы или допустил в ответах принципиальные ошибки.


Формой промежуточной аттестации по преддипломной практике является зачет, оцениваемый по принятой в ФГБОУ ВО «РГРТУ» четырехбалльной системе: «неудовлетворительно», «удовлетворительно», «хорошо» и «отлично».

Критерии оценивания промежуточной аттестации:

· оценки «отлично» заслуживает студент, продемонстрировавший всестороннее, систематическое и глубокое понимание материалов, изученных в ходе прохождения преддипломной практики, проявивший творческие способности и достойный уровень подготовке при выполнении заданий в ходе практики;

· оценки «хорошо» заслуживает студент, продемонстрировавший полное знание материала, изученного и освоенного в ходе прохождения преддипломной практики, успешно выполнивший все предусмотренные задания, правильно выполнившему практические задания, но допустившему при этом непринципиальные ошибки;

· оценки «удовлетворительно» заслуживает студент, продемонстрировавший знание материала, освоенного в ходе прохождения практики, в объеме, необходимом для предстоящей работы по профессии, справляющийся с выполнением заданий, допустивший погрешности при выполнении практических заданий, но обладающий необходимыми знаниями для их устранения под руководством руководителя практики;

· оценки «неудовлетворительно» заслуживает студент, продемонстрировавший серьезные пробелы в знаниях основного материала, допустивший принципиальные ошибки в выполнении заданий. Как правило, оценка «неудовлетворительно» ставится студентам, которые не могут работать по выбранной специальности без дополнительной подготовки. 

5. Типовые контрольные задания или иные материалы, необходимые для оценки знаний, умений, навыков и (или) опыта деятельности, характеризующих этапы формирования компетенций в процессе освоения образовательной программы
Типовые задания и вопросы определяются конкретной темой преддипломной  практики, согласованной на этапе получения задания на прохождение преддипломной  практики.
6. Методические материалы, определяющие процедуры оценивания знаний, умений, навыков и (или) опыта деятельности, характеризующих этапы формирования компетенций

Процедуры оценивания знаний, умений и навыков и (или) опыты деятельности, характеризующих этапы формирования компетенций в рамках данной дисциплины, изложены в методических указаниях для выполнения индивидуальных заданий по преддипломной практике и проведению зачета, доводятся до студентов на организационных собраниях по преддипломной практике.

Фонд оценочных средств входит в состав рабочей программы дисциплины Б2.Б.04 «Преддипломная практика» ОПОП - «Компьютерная безопасность по специальности 10.05.01 Компьютерная безопасность».
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