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1. Общие положения
Оценочные материалы – это совокупность учебно-методических материалов (контрольных заданий, описаний форм и процедур), предназначенных для оценки качества освоения обучающимися данной дисциплины как части основной профессиональной образовательной программы.

Цель – оценить соответствие знаний, умений и уровня приобретенных компетенций, обучающихся целям и требованиям основной профессиональной образовательной программы в ходе проведения текущего контроля и промежуточной аттестации.

Основная задача – обеспечить оценку уровня сформированности общепрофессиональных и профессиональных компетенций, приобретаемых обучающимся в соответствии с этими требованиями.

Промежуточная аттестация проводится в форме дифференцированного зачета с оценкой – защиты отчета по практике. При оценивании результатов прохождения практики применяется традиционная система: «отлично», «хорошо», «удовлетворительно», «неудовлетворительно». 

Форма проведения теоретического зачета – защита отчета о практике, оформленного в соответствии с требованиями, перед руководителем практики от образовательной организации
2. Перечень компетенций с указанием этапов их формирования

При освоении дисциплины формируются следующие компетенции: ОПК-4, ОПК-5, ОПК-7, ПК-1, ПК-2, ПК-3, ПК-4, ПК-21. 
Указанные компетенции формируются в соответствии со следующими этапами:

1)
формирование и развитие теоретических знаний, предусмотренных указанными компетенциями (самостоятельная работа студентов в ходе научно-исследовательской работы);

2)
приобретение и развитие практических умений предусмотренных компетенциями (в ходе выполнения индивидуального задания);

3)
закрепление теоретических знаний, умений и практических навыков, предусмотренных компетенциями, в ходе решения конкретных практических задач, предусмотренных в ходе написания научно-исследовательской работы.

3. Описание показателей и критериев оценивания компетенций на различных этапах их формирования, описание шкал оценивания

Сформированность каждой компетенции в рамках прохождения научно-исследовательской работы оценивается по трехбалльной шкале:

- пороговый уровень является обязательным для всех обучающихся по завершении освоения НИР;

- продвинутый уровень характеризуется превышением минимальных характеристик сформированности компетенции по завершении проведения НИР;

- эталонный уровень характеризуется максимально возможной выраженностью компетенции и является важным качественным ориентиром для самосовершенствования.

Принимается во внимание знание студентами:

· методов и средств проведения научных исследований;

· подходов к анализу и обработке экспериментальных данных;

· методов сбора, обработки и систематизации научно-технической информации;

· порядка внедрения результатов научных исследований;

· тенденций и направлений совершенствования методов и инструментов проектирования программных средств;

наличие у студентов умений:

· работать индивидуально, в качестве члена и руководителя группы, состоящей из специалистов различных направлений и квалификаций;

· демонстрировать ответственность за результаты работы и готовность следовать этике эксперта и ученого-исследователя;

· самостоятельно обучаться и непрерывно повышать квалификацию в области научно-исследовательской деятельности;

· оценивать целесообразность применения программных и алгоритмических решений на основе анализа проблематики предметной области;

владение студентами:

· способами получения знаний на основе использования оригинальных источников, в том числе электронных;

· навыками написания научно-технического текста;

· навыками научных публичных выступлений и ведения научных дискуссий;

· навыками использования современных алгоритмических и программных средств исследования, проектирования и разработки программного обеспечения.

Если научный руководитель считает, что хотя бы одна из компетенций, закрепленных за НИР, оценивается им на уровне ниже порогового, то в целом отчет по НИР оценивается на «неудовлетворительно». 

Если среднее арифметическое уровней освоения компетенций, закрепленных за НИР соответствует пороговому уровню, то научный руководитель оценивает отчет по НИР на «удовлетворительно», если продвинутому – на «хорошо», если эталонному – на «отлично».
Отчет по НИР должен содержать разделы, включающие этапы выполнения НИР. Сроки сдачи и защиты отчета по научно-исследовательской работе устанавливаются заведующим кафедрой «Электронные вычислительные машины» в соответствии с календарным планом. Защита может быть проведена в форме индивидуального собеседования с руководителем НИР или в форме выступления на заседании кафедры. При защите работы магистрант докладывает о ее результатах, отвечает на поставленные вопросы, высказывает собственные выводы и предложения.

Защита отчета по НИР производится в течение последних двух дней проведения НИР.

Итоговая оценка определяется научным руководителем по результатам индивидуального контрольного опроса студента, с учетом его работы по НИР и представленного индивидуального отчета.

Промежуточная аттестация по итогам научно-исследовательской работы – контрольные опросы по собранным материалам.

4. Типовые контрольные задания или иные материалы, необходимые для оценки знаний, умений, навыков и (или) опыта деятельности, характеризующих этапы формирования компетенций в процессе освоения образовательной программы
Промежуточная аттестация по итогам научно-исследовательской работы – контрольные опросы по собранным материалам.
5. Методические материалы, определяющие процедуры оценивания знаний, умений, навыков и (или) опыта деятельности, характеризующих этапы формирования компетенций

Фонд оценочных средств входит в состав рабочей программы дисциплины Б2.Б.03 «Научно-исследовательская работа» ОПОП - «Компьютерная безопасность  по специальности 10.05.01 Компьютерная безопасность».
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