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Оценочные материалы – это совокупность учебно-методических материалов (контрольных заданий, описаний форм и процедур), предназначенных для оценки качества освоения обучающимися данной дисциплины как части основной профессиональной образовательной программы.

Цель – оценить соответствие знаний, умений и уровня приобретенных компетенций, обучающихся целям и требованиям основной профессиональной образовательной программы в ходе проведения текущего контроля и промежуточной аттестации.

Основная задача – обеспечить оценку уровня сформированности общекультурных, общепрофессиональных и профессиональных компетенций, приобретаемых обучающимся в соответствии с этими требованиями.

ПАСПОРТ ФОНДА ОЦЕНОЧНЫХ СРЕДСТВ
	№ п/п
	Этап формирования контролируемой компетенции
	Код контролируемой

компетенции
	Вид, метод, форма
оценочного

средства, мероприятия

	1
	Практика по получению профессиональных умений и опыта профессиональной деятельности (технологическая практика)
	УК-3, УК-4, УК-7, УК-8, ОПК-6,  ПК-2 – ПК-4
	1) отзыв научного руководителя;

2) отчет по практике;


Формы текущего контроля

Для текущего контроля качества усвоения знаний студентами и оценки степени формирования указанных выше компетенций, знаний, умений и практических навыков используется следующий диагностический инструментарий: 

- контроль руководителем графика выполнения индивидуального задания;

- отчет по практике с отметкой руководителя о выполнении

Отчет о практике – основной документ, характеризующий работу студента во время практики. Кроме того, предусмотрена защита студентом отчета о практике.

Формы промежуточного контроля

Формой промежуточного контроля по практике является дифференцированный зачет. Целью проведения промежуточной аттестации (зачета) является проверка общекультурных, общепрофессиональных и профессиональных компетенций, приобретенных студентом при прохождении практики. Уровень подготовки студента определяется составом и степенью формирования приобретенных компетенций, усвоенных теоретических знаний и методов, а также умением осознанно, эффективно применять их при целенаправленном поиске решений актуальных проблем электроники. 

Критерии оценивания

Оценка степени формирования указанных выше контролируемых компетенций у обучающихся на различных этапах их формирования в процессе практики проводится руководителем в форме текущего контроля графика выполнения индивидуального задания, а также отчета по практике. 

Показатели оценивания компетенций представлены в разделе 2 рабочей программы практики с декомпозицией на составляющие «знать», «уметь», «владеть». Итоговая оценка, полученная с учетом оценивания компетенций на различных этапах их формирования, показывает успешность освоения компетенций обучающимися в период практики. 

При оценивании результатов практики применяется шкала оценок: "отлично", "хорошо", "удовлетворительно", "неудовлетворительно".

Оценка «отлично» выставляется, если: 

· студент строго соблюдал график практики; 

· отчет полностью соответствует требованиям, предъявляемым к отчетной документации; 

· программа практики выполнена полностью;

· задания выполнялись полностью самостоятельно, студент проявил творческий подход к решению задач практики;

· студент показал глубокие знания вопросов темы, свободно оперировал данными исследования.

Оценку «хорошо» ставят, если:

· студент в основном соблюдал график практики; 

· отчет соответствует требованиям, предъявляемым к отчетной документации, студентом допущены несущественные ошибки, отчет выполнен с незначительными замечаниями по оформлению; 

· программа практики выполнена полностью;

· задания выполнялись самостоятельно при определенной консультационной поддержке со стороны руководителя;

· студент показал базовые знания вопросов темы, оперировал данными исследования;

Оценку «удовлетворительно» ставят, когда:

· студент не соблюдал график практики без уважительной причины; 

· отчет имеет поверхностный анализ собранного материала, большинство материалов скомпилировано из существующих источников без необходимого осмысления, имеет нечеткую последовательность изложения материала, студентом допущены существенные ошибки, отчет выполнен с многочисленными замечаниями по его оформлению; 

· программа практики выполнена полностью;

· задания выполнялись самостоятельно лишь частично, консультационная поддержка со стороны руководителя не была должным образом воспринята студентом;

· студент показал слабые знания вопросов темы, не оперировал данными исследования.

Оценку «неудовлетворительно» ставят, если:

· отчет не имеет детализированного анализа собранного материала, представленные в отчет материалы скомпилированы из существующих источников без необходимого осмысления, студентом допущены принципиальные ошибки в его изложении, отчет не соответствует требованиям к оформлению; 

· программа практики выполнена не полностью;

· задания выполнялись не самостоятельно, консультационная поддержка со стороны руководителя от вуза не оказывалась по причине неявки студента;

· студент показал слабые знания вопросов темы, не оперировал данными исследования.
Результаты аттестации практики фиксируются в экзаменационной ведомости и зачетных книжках студентов. Получение обучающимся неудовлетворительной оценки является академической задолженностью. Ликвидация академической задолженности по практике осуществляется путем ее повторной отработки по индивидуальному графику.

























































































































































































































































































































































