МИНИСТЕРСТВО НАУКИ И ВЫСШЕГО ОБРАЗОВАНИЯ 
РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ

ФЕДЕРАЛЬНОЕ ГОСУДАРСТВЕННОЕ БЮДЖЕТНОЕ ОБРАЗОВАТЕЛЬНОЕ
УЧРЕЖДЕНИЕ ВЫСШЕГО ОБРАЗОВАНИЯ 
«РЯЗАНСКИЙ ГОСУДАРСТВЕННЫЙ РАДИОТЕХНИЧЕСКИЙ УНИВЕРСИТЕТ 
ИМЕНИ В.Ф. УТКИНА»
	
	
	

	
	
	

	
	
	

	
	
	


МЕТОДИЧЕСКОЕ ОБЕСПЕЧЕНИЕ ДИСЦИПЛИНЫ

«Основы научно-исследовательской деятельности»

Специальность
54.05.03 "Графика"

Уровень подготовки

специалитет

Формы обучения – очно-заочная

Рязань

1.1 Методические указания к лекционным занятиям

Вспомогательный электронный материал студенту доступен всегда. На лекциях приводится теоретический обзор и рассматриваются примеры различных аспектов творческого процесса. Записывать речь лектора не нужно. Студент должен выделять и записывать лишь важные моменты и выводы. 

При написании конспекта лекций следует придерживаться следующих правил и рекомендаций.

1. Конспект нужно записывать «своими словами» лишь после того, как излагаемый лектором тезис будет вами дослушан до конца и понят.

2. При конспектировании следует отмечать непонятные, на данном этапе, места; записывать те пояснения лектора, которые показались особенно важными.

3. При ведении конспекта рекомендуется вести нумерацию разделов, глав, формул; это позволит не запутаться в структуре лекционного материала.

4. Рекомендуется в каждом более или менее законченном пункте выразить свое мнение, комментарий, вывод.

В заключение следует отметить, что конспект студент записывает лично для себя. Поэтому конспект надо писать так, чтобы им было удобно пользоваться.

Прослушанный материал лекции студент должен проработать. От того, насколько эффективно он это сделает, зависит и прочность усвоения знаний, и, соответственно, качество восприятия предстоящей лекции. Необходим систематический труд в течение всего семестра.

1.2 Методические указания к практическим занятиям

Главные задачи практических занятий таковы:

1) анализ сюжета;

2) выделение основных и второстепенных предметов и персонажей;

3) композиция предметов и персонажей сцены;

4) композиция цвета, тональности, поз и так далее сцены.

Основная часть времени, выделенная на практическое занятие, затрачивается на самостоятельную подготовку. Студент самостоятельно анализирует сюжет, выделяет основные и второстепенные предметы и персонажи, подбирает модели этих предметов и персонажей. На занятиях студент демонстрирует результаты композиции предметов и персонажей, цвета, тональности, поз и так далее сцены.

Практическое занятие по каждой теме завершается демонстрацией результатов визуализации. 

Студент должен понимать, что результат восприятия их художественного произведения формируется путем подсознательного слияния ощущений и знаний в перцептивный (целостный) образ. Он должен учитывать и то, что восприятие направляется мотивацией в сторону желаемого исхода. Поэтому восприятие композиции студенческого художественного произведения должно отражать объективную реальность и ориентировку в окружающем мире.

Важным этапом также является защита результатов практического занятия. В процессе защиты студент отвечает на вопросы преподавателя, касающиеся применяющихся инструментов и выявленных ошибок. При подготовке к защите рекомендуется пользоваться дополнительной литературой, список которой приведен в методическом описании, а также конспектом лекций. От того, насколько тщательно студент готовился к защите результатов, во многом зависит и конечный результат его обучения.

1.3 Методические указания к самостоятельной работе по дисцпилине

Дисциплина посвящена изучению:

1. Закономерностей и механизмов научно-исследовательской деятельности.

2. Основных этапов творческого процесса и истоков формирования замысла.

3. Природы восприятия действительности, творческого развития и совершенствования восприятия.

4. Активного поведения личности в коллективной научно-исследовательской деятельности.

При этом рассматриваются творческие процессы анализа и синтеза.

Очень важны простые примеры творчества, которые в доступной форме отражают смысл самых сложных закономерностей и механизмов научно-исследовательской деятельности.

Рассмотренные этапы творческого процесса свойственны как решению отдельно взятых задач, так и решению общей задачи.

Полученные знания студенты должны применить для композиции сцены по заданному сюжету. Это общая задача, которая разбивается на последовательно решаемые отдельные задачи. Последовательность задач студент определяет сам.

В любом случае, творческая работа начинается с тщательного анализа сюжета, на основе которого студент определяет главные и второстепенные объекты и персонажи сцены. 

Большое значение имеют типажи и ключевые позы персонажей, которые были разработаны в рамках дисциплин «Трехмерное моделирование» и «Технологии анимации».

На практических занятиях можно ограничиться композицией сцены, цветовым и тональным решением, ключевых поз персонажей и предметов сцены.

